

**ВІДГУК**

**НА ОСВІТНЮ ПРОГРАМУ МАГІСТЕРСЬКОГО РІВНЯ**  
**«ПІДПРИЄМНИЦТВО, ТОРГІВЛЯ ТА БІРЖОВА ДІЯЛЬНІСТЬ»**  
**ЗА СПЕЦІАЛЬНІСТЮ 076 «ПІДПРИЄМНИЦТВО, ТОРГІВЛЯ ТА**  
**БІРЖОВА ДІЯЛЬНІСТЬ» НТУ «ДНІПРОВСЬКА ПОЛІТЕХНІКА»**

Розвиток вітчизняної економіки на принципах інноваційності бізнес-процесів, формує пріоритети державної політики України в галузі освіти і науки. Одним з таких пріоритетів є підготовка висококваліфікованих фахівців з підприємництва. Тому освітні програми підготовки таких фахівців повинні бути спрямовані на отримання і закріплення теоретичних знань, набуття і удосконалення практичних навичок і умінь, формування та розвиток у студентів наукового мислення та компетентностей щодо прийняття самостійних рішень в умовах конкретної професійної ситуації, оволодіння сучасними методами та формами створення та реалізації бізнесу в різних сферах економіки.

Аналіз освітнього контенту наданої на розгляд програми підготовки магістрів на кафедрі прикладної економіки, підприємництва та публічного управління НТУ «Дніпровська політехніка» підтверджує наявність усіх необхідних структурних елементів (результати навчання, дисципліни нормативної та вибіркової частини, практика), які є обов'язковими складовими такого роду освітніх програм. Отже наявність цього дає можливість сформувати професійні компетентності фахівців; сприяє формуванню загальної культури та професійної етики та створює передумови для набуття якостей соціально зрілої особи-громадянина.

Зазначимо, що структура освітньо-професійної програми в повній мірі реалізує компетентнісний підхід до проектування вищої освіти, включає відповідну теоретичну та практичну підготовку студентів за профілем освітньої програми, що дозволить молодому фахівцю швидко адаптуватися до умов праці на об'єктах ринкової бізнес-інфраструктури, якісно організовувати та успішно



здійснювати власну справу. Важливо те, що програма підготовки здобувачів вищої освіти забезпечує можливість обрання магістром власної освітньої траєкторії завдяки опануванню значної кількості навчальних дисциплін за вибором студента.

Освітня програма розроблена на основі Стандарту вищої освіти підготовки магістрів спеціальності 076 Підприємництво, торгівля та біржова діяльність.

Консультації та обговорення змісту підготовки магістрів сприяло введенню в освітні компоненти тем, що пов'язані з впливом торгово-промислових палат як модераторів, посередників та координаторів розвитку економічної діяльності суб'єктів підприємництва в різних територіальних соціально-економічних системах (область, регіон, країна).

Отже, розгляд дисциплін навчального плану освітньої програми свідчить про забезпечення майбутніх фахівців знаннями та навичками, які дозволяють на принципах наукового підходу отримати здатність розв'язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми в сфері підприємництва, торгівлі та біржової діяльності.

Таким чином, вважаємо, що програма підготовки магістрів «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність», що впроваджується у НТУ «Дніпровська політехніка», забезпечує якісну підготовку здобувачів вищої освіти за спеціальністю 076 Підприємництво, торгівля та біржова діяльність.

Директор  
Криворізького представництва  
Дніпропетровської  
Торгово-промислової палати



Тетяна Баранова



## ВІДГУК

### НА ОСВІТНЮ ПРОГРАМУ МАГІСТЕРСЬКОГО РІВНЯ «ПІДПРИЄМНИЦТВО, ТОРГІВЛЯ ТА БІРЖОВА ДІЯЛЬНІСТЬ» ЗА СПЕЦІАЛЬНІСТЮ 076 «ПІДПРИЄМНИЦТВО, ТОРГІВЛЯ ТА БІРЖОВА ДІЯЛЬНІСТЬ» НТУ «ДНІПРОВСЬКА ПОЛІТЕХНІКА»

Підприємницька діяльність є головною рушійною силою економічного розвитку. Формування системи підприємництва та динаміка головних економічних показників його діяльності відображає стан вітчизняної економіки в цілому. Саме тому якісна підготовка та успішна діяльність фахівців-підприємців найвищого рівня освіти буде обумовлювати необхідний розвиток економіки України та в цілому суспільного життя. Але для сучасного підприємця не є достатнім мати необхідні знання у економічній, соціальній та правовій сферах та вміти застосувати їх на практиці, він також має володіти численними управлінськими та комунікативними навичками. І, на наш погляд, освітня програма «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» для освітнього рівня магістр спеціальності 076 Підприємництво, торгівля та біржова, що впроваджується в університеті в повній мірі відповідає сприяє вирішенню проблеми забезпечення економіки України комунікативними фахівцями з ведення бізнесу в різних сферах.

Особливий інтерес та практичну значимість в навчальному плані освітньої програми має курсова робота зі стратегічного аналізу та планування. Така самостійна практична складова сприяє закріпленню теоретичних знань та розвитку практичних навичок щодо вміння майбутнього підприємця формувати стратегію свого розвитку. Суттєвий інтерес представляє навчальний контент дисциплін «Оцінювання товарів, продукції, робіт та послуг», «Оцінка ефективності бізнесу», що підсилюють професійні компетентності здобувачів з торговельно-біржового напрямку діяльності підприємця.

В той же час, на наш погляд, бізнес-освіта магістрів потребують дисципліни, що формують компетентності з планування та поточного



забезпечення економічної безпеки діяльності бізнес-організації. Тому при удосконаленні змісту освіти рекомендуємо ввести до навчального плану дисципліну, що вирішує такі завдання..

Вважаємо за доцільним також підсилити практичну складову підготовки на підставі, зокрема, залученням фахівців з бізнесу до консультування при виконанні курсової та кваліфікаційної роботи магістра.

В цілому освітня програма та зокрема навчальний план повністю відповідає вимогам структурно-логічній схемі підготовки здобувачів вищої освіти за даною спеціальністю, а результати навчання – сформовані професійні компетентності – запитам ринку праці.

Таким чином, вважаємо, що програма підготовки магістрів «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність», що впроваджується у НТУ «Дніпровська політехніка», відповідає вимогам до сучасної бізнес-освіти, забезпечує якісну підготовку здобувачів вищої освіти за спеціальністю 076 Підприємництво, торгівля та біржова діяльність.

Генеральний директор  
Правобережної товарної біржі



І.Г. Поляков



## **ВІДГУК**

**на освітню програму вищої освіти «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» для освітнього рівня магістр спеціальності**

**076 Підприємництво, торгівля та біржова діяльність**

**НТУ «Дніпровська політехніка»**

Розбудова держави та її подальша економічна безпека залежать від ефективної підприємницької діяльності суб'єктів національної економіки. Така діяльність також впливає на вирішення соціальних проблем, забезпечення гідного життєвого рівня населення, тому проблеми якісного кадрового забезпечення розвитку бізнесу в різних сферах набувають особливої актуальності.

Ось чому якісна підготовка в Україні фахівців з підприємництва, торгівлі та біржової діяльності є актуальним напрямом економічної реформи. Впевнені, що НТУ «Дніпровська політехніка», впроваджуючи освітню програму підготовки магістрів за спеціальністю 076 Підприємництво, торгівля та біржова діяльність, в повній мірі вирішує зазначені актуальні завдання. Існуючий професійний рівень викладацького складу та його потенціал сприяє вирішенню таких завдань.

Структурування програми підготовки магістрів узгоджено зі сформульованими цілями і завданнями навчального процесу. В цьому документі визначені компетентності виходячи із видів і завдань підприємницької діяльності такого ступеню підготовки..

Професійні компетентності, що формуються дисциплінами в існуючому навчальному плані, наприклад, забезпечують вирішення питань з методології визначення в мінливому конкурентному середовищі рівня ефективності підприємницької діяльності (дисципліна «Оцінка ефективності бізнесу»).

Відповідні компетентності, що формуються дисципліною «Антикризове управління бізнесом» в існуючому навчальному плані, забезпечують вирішення питань з методології прийняття антикризових управлінських рішень підприємця.



На наш погляд, необхідно підсилити навчальний контент дисципліни вже існуючим практичним досвідом адаптації малого, середнього та великого бізнесу до кризових явищ в національній економіці та прикладами розвитку підприємницьких структур в сучасних умовах господарювання.

Дисципліни навчального плану в повній мірі формують результати навчання, за освітньою програмою, структурно-логічно пов'язані.

Вважаємо, що програма підготовки магістрів за освітньою програмою «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність», що впроваджується у НТУ «Дніпровська політехніка», сприяє вирішенню кадрових проблем розвитку підприємництва в Україні, відповідає сучасним вимогам до фахівців, забезпечує якісну підготовку здобувачів вищої освіти.

Директор приватного підприємства  
«Будівельно-монтажна компанія-21»



Талан І.А.



## **ВІДГУК**

### **на освітню програму вищої освіти «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» для освітнього-професійного рівня магістр спеціальності 076 Підприємництво, торгівля та біржова діяльність НТУ «Дніпровська політехніка»**

Розбудова нашої держави пов'язана з ефективно функціонуючим підприємницьким сектором економіки. У свою чергу, його діяльність впливає на вирішення соціальних проблем, формування високого життєвого рівня населення, тому вирішення проблем підготовки якісного кадрового забезпечення розвитку підприємництва набувають особливої актуальності.

На наш погляд, Дніпровська політехніка має в своєму арсеналі необхідний професійний кадровий потенціал та матеріально-технічну базу аби виконати таке завдання.

Освітня програма, що реалізується в Національному технічному університеті «Дніпровська політехніка» за спеціальністю 076 Підприємництво, торгівля та біржова діяльність (магістерський рівень) являє собою систему документів, розроблену і затверджену закладом вищої освіти з урахуванням вимог ринку праці на підставі Стандарту вищої освіти за відповідною спеціальністю.

Слід відзначити ґрунтовність мети освітньої програми, яка полягає в забезпеченні підготовки висококваліфікованих фахівців з бізнес-діяльності, які володіють методологією й інструментальним апаратом формування та впровадження управлінських, науково-дослідних, навчальних, експертно-консалтингових дій інноваційного типу для збереження й примноження моральних, культурних, наукових цінностей і досягнень суспільства. Важливо, що реалізація програми дозволяє також формувати активну громадянську позицію здобувачів освіти задля розвитку конкурентних переваг національного бізнесу.

Безперечною перевагою програми є значна кількість часу (30 кредитів з 66



кредитів обов'язкової підготовки), що надається здобувачеві на здійснення передатестаційної практики та виконання кваліфікаційної роботи. Таки види практичної підготовки та атестації забезпечені ґрунтовними методичними рекомендаціями щодо їх виконання. На наш погляд, їх цінність зросте, якщо теми індивідуальних завдань практики та теми кваліфікаційних робіт будуть пов'язані з вирішенням проблемних питань з адаптації бізнесу та його оновленням в умовах кризових явищ, удосконаленням його управління; обґрунтуванням підприємницької моделі розвитку економіки України на принципах інноваційного проектування. Важливо в кваліфікаційних роботах магістрів розглядати питання розширення взаємодії державної влади, місцевого самоврядування і бізнесу при вирішенні соціально-економічних проблем територіальних громад.

Навчальний план підготовки магістрів повністю відповідає завданням програми. Послідовність вивчення дисциплін, план та графік навчального процесу, перелік та обсяг нормативних та вибіркових дисциплін відповідають структурно-логічній схемі підготовки здобувачів вищої освіти за даною спеціальністю. Зміст дисциплін сприяє забезпеченню відповідності програмних результатів навчання запитам стейкхолдерів, зокрема потенційних роботодавців.

Кадрове та інше ресурсне забезпечення освітньо-професійної програми відповідає профілю дисциплін, що викладаються.

Таким чином, вважаємо, що в цілому структура та зміст освітньої програми «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» відповідає сучасним вимогам до формування фахівця з вищою освітою, що дозволяє набути загальні та професійні компетентності для здійснення бізнес-діяльності магістрами спеціальності 076 Підприємництво, торгівля та біржова діяльність.

Директор департаменту економічного розвитку Дніпропетровської обласної державної адміністрації



О.С. Псарьов